

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

«Культурная корзина». По инициативе президента Бразилии Луиса Инасио Лулы да Силвы отныне 12 млн низкооплачиваемых работников будут ежемесячно получать целевую субсидию в размере 50 реалов (16 евро) на посещение культурных мероприятий. По мнению бразильского лидера, даже в условиях финансового кризиса правительство может выделить порядка 198 млн евро на расширение доступа к различным видам искусства всех слоев населения. Бывший министр культуры Хильберто Хиль неоднократно заявлял, что выделенных в бюджете средств хватает лишь 3% элиты страны, а миллионы трудящихся не могут позволить себе ни музеи, ни театры.

По имеющимся данным, сегодня лишь 14% горожан ходят в кино и менее 8% — в театры и музеи. «Культурная корзина», как представляется, даст возможность малоимущим также посещать кино, театры, музеи, концерты или покупать книги. Следует отметить, что эта инициатива нашла отклик и поддержку среди трудящихся, которые, может быть, впервые в жизни смогут войти в зрительный зал и увидеть спектакль или кинофильм не по телевидению.

Посадили на пять тысяч лет. В Мексике завершился суд над группой преступников, ограбивших ресторан. По его итогам участники преступления были приговорены в общей сложности на 5 тыс. лет.

Каждому из грабителей, захвативших ресторан и удерживавших там в течение нескольких часов 18 заложников, предстоит отсидеть по 998,5 лет, а также выплатить штраф в размере 98,18 тыс. долл. Такой приговор не позволяет грабителям рассчитывать на традиционные амнистии, в ходе которых преступникам сокращают тюремные сроки. В любом случае остаток жизни им придется провести за решеткой. Впрочем, надо отметить, что в данном случае приговор все равно можно назвать слишком суровым. Например, в прошлом году женщину, обвинявшуюся в убийстве 16 человек, приговорили «лишь» к 759 годам тюремного заключения.

Наследие недавнего прошлого. В одном из домов в районе Колон уругвайской столицы из-под земли достали печатный станок, принадлежавший компартии, который пролежал там 33 года. Во времена диктатуры полицейские органы и разведслужбы с особой яростью преследовали активистов пропагандистского аппарата оппозиционных сил. Тысячи людей были замучены, подвергались пыткам, убиты, многие вынуждены были покинуть родину и жить в изгнании. Обо всем об этом говорится в опубликованном докладе о нарушениях прав человека во времена диктаторского режима.

Хозяин дома, коммунист, закопал станок во дворе своего дома, чтобы он не попал в руки полиции. Это было в 1976 г., в самый разгар репрессий, когда военные власти бросили все силы на физическое уничтожение коммунистической партии, всех ее активистов.

Пролежавший в земле долгие годы ротاپринтный аппарат будет передан в Музей памяти. Там он займет достойное место среди экспонатов, рассказывающих о самоотверженной борьбе уругвайцев против диктатуры.

Древняя змея принесла хорошую весть. При раскопках в Колумбии были обнаружены останки самой большой змеи, когда-либо жившей на земле, вместе с окаменелыми костями ее жертв — крокодилов и черепах. Существо, родственное современному удаву, жило около 60 млн лет назад, его длина достигала 13 м, а вес превышал тонну.

Гигантский размер пресмыкающегося указывает на то, что она должна была обитать в условиях, когда среднегодовая температура составляла 30-40 градусов выше нуля. Это, как считают ученые, существенно выше, чем в современных тропиках. Выходит, что «тропические леса могут существовать при температурах на 3-4 градуса выше, чем сегодня», — отмечает один из участников экспедиции Карлос Харамильо. Если верить существующим климатическим моделям, из-за глобального потепления к 2100 г. температура на поверхности Земли повысится на 1,8-4 градуса. Известие о том, что тропические леса при этом могут не погибнуть, вселяет определенный оптимизм.

Еще один Годзилла. Останкам гигантских крокодилов — приблизительно 130 млн лет. Как уточнил директор Музея пустынь Артуро Гонсалес, рептилии длиной более 10 м относятся к Юрскому периоду. Судя по их останкам, древние крокодилы внешне очень похожи на нынешних дельфинов.

Крокодилы — уже не первое открытие в штате Коауиле. Недавно палеонтологи откопали там останки какой-то летающей рептилии, а также множество костей других животных. Все это дает основание предположить, что на территории нынешней Коауилы в древности существовала «сельва, очень похожая на приморскую».

Раньше в Патагонии (Чили, Аргентина) были обнаружены останки другого гигантского крокодила, который жил 140 млн лет назад. За характерную пасть и зубы ученые окрестили находку «Годзилла», по имени известного чудовища из японского фильма. Специалисты считают, что обнаруженный крокодил был свирепым хищником и питался другими большими морскими жителями. Он жил исключительно в воде и вместо ног у него были плавники. В длину он достигал 4 м от носа до хвоста, а размер челюстей составлял одну треть метра.

Чилийцы наводнят египетскую пустыню. Чилийская компания «Crystal Lagoons» («Кристалльные лагуны») объявила, что в июле 2009 г. закончит строительство крупнейшего в мире бассейна в самом сердце египетской пустыни. Он станет частью гостиничного комплекса, расположенного в 3 км от Красного моря. Площадь искусственного водоема составит 8,8 га. Сейчас самый большой бассейн (длиной почти в километр) находится в курортном чилийском городке Сан-Альфонсо-дель-Мар, он даже занесен в Книгу рекордов Гиннеса.

В рамках проекта компания намерена построить гостиницы класса «люкс», около 30 тыс. жилых домов, музей и торговый центр. Общая стоимость проекта составляет 5,5 млрд долл.

В самом названии компании, созданной чилийским бизнесменом Фернандо Фишманом, кроется суть ее концепции — создание бассейнов с кристально чистой водой. Компания освоила новейшие технологии очистки воды, требующие в 100 раз меньше химикатов, чем применяется для этих целей сейчас. Именно это и позволяет создавать искусственные лагуны, привлекающие тысячи туристов возможностью заниматься водными и подводными видами спорта, и таким образом осваивать ранее необжитые уголки на морском побережье теплых стран.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.